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!��
��$!�&���ก���(�ก�!�$�)�$�������!��
ก��
����
��2�-�! &�'�1���0
�����)ก�������%ก����'-�������'�!�'�
&���ก�� 3�'������
����#*�
�
ก���	ก
� ���$
1�-�$#�������&�'� ����2+���2����ก����#
 NPV ��� IRR ��2+�
1�4��)+
-�����(��#
��$!��$�����
�
&���ก���(�ก�!�$��2�-�! 

 

4.1  ��'�
(ก
��
)����������ก
� 

 

��'-�����&���ก�� �"!���ก��0
 2 �!$
 �2� ��'-����ก�!�� !������(ก �����'-���2+
 
5 &�'�)��'����)'��������#*�
�����'-�� �(�
)/ 

 

4.1.1  �
)���*
ก�$
�#$
"����+ก 

���ก�"��$' �����(ก����3����������1�
$
 43 ���� ��������(ก����3��(��� 34 
���� 

1)  �(���ก�������(ก���(' 100% �
��ก 5 �; &�'ก1��
������!�� !������(ก����3�
�����(ก�������� 3,500 "��/����/��2�
 ��������!�� !������(ก����3������(ก�(������� 
3,000 "��/����/��2�
 (4���กก���1��$�3���
��) 

2)  ���)ก����("�!�� !���#+��	/
 5% ��ก 5 5 �;  
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4.1.2  �
)����-�� .  -���ก! 

�!�-@@A�       = 45,000 "��/��2�
 

�!�
/1�     = 15,000 "��/��2�
 

�!��#
������
B��$����B$�,�   = 20,000 "��/��2�
 

�,�
/1��'�����)'.    = 3,000 "��/��2�
 

���2+��C(ก4���'�����)'.   = 5,000 "��/��2�
 

     ���  = 88,000 �
�/��-�� 

       = 1,056,000 �
�/�4 

(��("��'-����#+��	/
��ก�; 5 �� 1%) 

 

4.1.3  �
)���*
กก
��
)67���+�) 8
�� 

��'-����ก��'�#
��(�'�D�$��(/�����)+�)�',!��ก-���2+��#/
���&���ก�� &�'ก1��
�
��'�&���ก���(/���� 30 �; C	+���!�ก("��'��������� �(�
(/
��2+��#/
��'�&���ก�� ���)��'-����ก      
ก����'�#
��(�'� ���ก�"��$' �)+�#
 &�'���#�������'�)+�#
��ก-��
�����,��!��
�
����)ก 
30 �;�����
����)'"��!�ก("�����)+�#
�
�E���"(
 &�'�#������,��!��)+�#
�E���"(
�)+���� 2,254,000 
"��  �1�
$%&�'� ��(����#��� (Discount Rate) �)+ 6.31% &�'��กก���1�
$%��-�������)+�#

�
�
����)ก 30 �;�����
����0
��#
 14,131,148 "�� �!$
�����������@���
#�����������ก�%�
����'�
�������"(. )�)+��0
�',!�
�%�
(/
 &�'���#��!���2+�������������� ��$'$#H)���
��� 
���ก1��
���'������ 30 �; �1���("�@���
#�����������ก�%��#��!���2+������ ��$'$#H)���
��� 
ก1��
���'�ก��� ���
 10 �; 

 

4.2  ��'�
(ก
��
)*$
)"�-��$
�#�*$
)�������ก
� 

 

��'�!�'��2��!�� ��!�'���&���ก�����"!�-����0
 2 �!$
 �2� �!�� ��!�'�
ก������

��#+���ก � !
 �!��)+�#
 �!�ก!����������� �!��ก��!� �!����ก�%����2+��� �����@���
#������!�� 5 ���
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�!�� ��!�'�
ก���1��
#
��
 � !
 �!������
(ก��
 �!�
/1� �!�-@ �!�&���(��� �!�"1�����(ก
�             
�)��'����)'� �������#*�
 �(�
)/ 

 

4.2.1  �$
�#�*$
)�
���
�ก
������ (Investment Cost) 

1)  �!��)+�#
 322 �����$� 

             ���������$��� 7,000 "��    = 2,254,000  "�� 

2)  �!�ก!����������� �2/
�)+ 2,700 ��������� 

             ��������������� 8,500 "��    = 22,950,000 "�� 

3)  �!��ก��!��@���
#�����3�'�
�����(ก (��)'� �)+
�
 �ก���)/ 

             �(��� �@���
#����� &���(�
�) �"!���0
 2 �"" 

-  �����(ก���� ���� 35,000 "��/���� �1�
$
 43 ����  = 1,505,000  "�� 

-  �����(ก�(��� ���� 25,000 "��/���� �1�
$
 34 ���� = 850,000  "�� 

  �$��!��ก��!��@���
#�����3�'�
�����(ก    = 2,355,000  "�� 

4)  �!����ก�%��1�
(ก��
 (�@���
#����� ����#$����� �,���ก��� 

             ����  &���(���)      = 200,000  "�� 

5)  �!��#+��1�
$'�$�����$ก � !
 �,�
/1��'�����)'. ���2+��C(ก4��   

             �'�����)'. �)'�ก���� ��""�#
������
B��$����B$�,� ��"" 

             �)$)$����K� &C@��!$
ก��� ��0
��
   = 220,000  "�� 

 

   ���������7��+9�679�    = 27,979,000 �
� 
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4.2.2  �$
�#�*$
)�
���
�ก
��:
��7��
�;�'ก
��:
����+ก�
 (Operating and maintenance 
costs) 

1)  �!������
(ก��
�!���2�
 ���ก�"��$' 

4,��(�ก���1�
(ก��
 1 �
       = 10,000 "�� 

�
(ก��
�1��$������� 1 �
      = 7,000   "�� 

�
(ก��
�(ก
��$������3(' 1 �
      = 9,000   "�� 

 !��C!��"1���� 1 �
 (300 "��/��(/�)      = 3,000   "�� 

   ���        = 29,000 �
� 

           = 348,000 �
�/�4 

                      (��("�!�������#+��	/
��ก�; 5 �� 2%) 

 

4.2.3  �$
�#�*$
)�-�� . -���ก! 

�!�
/1� �!�-@@A� �!�&���(��� �!��กB"�'� �����������
�� 

(��("��#+��	/
�;�� 1% ��ก�;)   = 480,000 "��/�; 

�!�C!���C�"1�����(ก
������  = �;�� 1% �����'-�� 

�!��")/'���ก(
3('����� (���)+)  = �;�� 0.15 %����,��!������ 

�!���2+�������������� 

(ก1��
���'������ 30 �;)   = �;�� 3.33% ����,��!������ 

�!���2+����������@���
#�����������ก�%��ก��!� 

(ก1��
���'�ก��� ���
 10 �;)  = �;�� 10% ����,��!�N 

�!�3�
)&����2�
    = �;�� 12.5% �����'-���!�� !� 

�!�3�
)��#
-��
#�#"����   = 30% ��กก1�-����H# 
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4.3  6��!7<
��
�ก
���7� 

 

�
ก��$#�������4���"��
���&���ก�����#���%��O����$�������D�
ก��
�����4���"��
�)+�����#����&���ก��  C	+��
ก���	ก
�
)/��-���(/��������#*�
 �(�
)/ 

1)  ��'��$�����&���ก���(/��#/
 30 �; 

2)  �(����#��� (Discount Factor) ��2���
��
�!���)'&�ก�� (Opportunity Cost of 
Capital) � ��(�����
��
��#
��
D($�O�)+'D!$�
/1��
(ก (WACC : Weighted Average Cost of 
Capital) 

   WACC  =  (We*Ke) + (Wd*Kd*(1-Tax)) 

��2+�         Wd    =  �(��!$
��#
����
��กก��ก,�'2� �
&���ก��
)/��2�ก�)+��ก,���0
�(��!$
        
�
)/�#
�!��!$
������������!�ก("  60:40  C	+���กก����"D�������
���)+�#
� 2+����H
����
��%# '����$�"$!������D��!�'ก,�-������(��!$
�(�ก�!�$ �(�
(/
 �
�!$

)/ �	��)�!���!�ก(" 60% 

Kd   =  ��
��
��#
��
��กก��ก,�'2�  -���ก! ��
��
��กก��ก,�'2���ก�D�"(
ก����#
�

������ &�'ก1��
�����)��
��
��!�ก(" �(�����ก�")/'��#
ก,� MLR +1% �!��; C	+���ก MLR %.��2�

ก(
'�'
 �',!�)+ 5.875% �(�
(/
 �!� Kd �)+-���	��)�!���!�ก(" 6.875% 

Tax  =  �(���3�
)��#
-��
#�#"���� C	+���0
�!$
�)+�����D�(ก���'!�
3�
)-�� �)�!�
��!�ก(" 30% 

We   =  �(��!$
��#
����
��ก4,����ก�"ก�� �
�)+
)/�)�!���!�ก(" 40%  

Ke   =  ��
��
��#
��
4,����ก�"ก��  -���ก! �!���)'&�ก���
ก��-���("��ก�")/'��ก  
ก��P�ก��#
ก("H
������%# '��$�ก("��
��
�!$
��#+���2+� �� '�$����)+'� ��กก���1�
$%-�� 
�!�  Ke  ���&���ก��
)/ ��!�ก(" 8.56% C	+������D�1�
$%���!� Ke 
)/-����ก 

   Ke  =  Krf + β(Km-Krf) 

56789:  Krf   =  ;<=>?@A=;BC8DE<DFB<=>><GB?A;?7H 20 IJ KL:MN9OP?Q8P?ก<B 4.57% 

  β =  OP?QB=U?กAHPNก;M8HD>VN;W<MX?>YN8><E7Z 1 IJ N9OP?Q8P?ก<B 0.5014 
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  Km =  @A=;BC8DQ[A9:7\Dก?>AM8HD\D=A?6XA<ก8><E7ZQI]DQVA? 30 IJ  
CBPM^6UQI]D@A=;BC8D_?ก Capital Gain Q[A9:7 30 IJ KL:MN9OP?Q8P?ก<B 8.24% >VNก<B      
Dividend Yield Q[A9:7 30 IJ KL:MN9OP?Q8P?ก<B 4.28%  6<MD<cDOP?  Km \D89:D9c_LMN9OP?Q8P?ก<B 12.52% 

   WACC  =  (We*Ke) + (Wd*Kd*(1-Tax)) 

    =  0.4(8.56%) + 0.6(6.875%(1-0.3)) 

    =  6.31% 

 

3)  �!���2+�������������� �@���
#����� ������ก�%��ก��!� �#��""���
��� &�'
ก1��
���'������ 30 �; �����'�ก��� ���
����@���
#�����������ก�%��ก��!� 10 �; 

 

4.4  ��ก
��7���
'" �
�ก
���7� 

 

��กก���	ก
�$#����������ก����#
&�'ก���(��1������%ก���"ก������#
�� C	+�
��0
�"�)+����ก�����2+�
-�$���ก������#
������ e ��ก���&���ก��������'����&���ก��   
30 �;  ����B
-��$!��)ก������#
���!�'��ก��2+���#+���
&���ก�� ��0
��#
 27,979,000 "�� ��(���ก

(/
�
�;�!� 5 �����)ก������#
�����H#-��������������'�&���ก�� �
ก���(+��;�)+�#/
���&���ก�� 
���)ก����'��(�'��#
D�$��(/�����)+�)�',!��ก-� (Terminal Value) ��0
��#
 14,131,148 "��  C	+�
��2+�
1�ก������#
������ e ��ก���&���ก��������'����&���ก�� ��$(��(���4���"��
��ก
ก������
&�'� ����2+���2����ก����#
 �2� NPV IRR ��� Payback Period &�'� ��(����#��� �)+    
���'�� 6.31 �!��; ����"!�ก���	ก
���0
 3 ก�%) �2�  

1)  ก�%)�ก�#  �#������!�� !��!��������� 3,500 "��/��2�
/���� �����!�� !��!�����    
�(��� 3,000 "��/��2�
/���� �(��������(ก 100% 

2)  ก�%)�)+�)�)+���  �#������!�� !��!��������� 4,000 "��/��2�
/���� �����!�� !��!�
�����(��� 3,300 "��/��2�
/���� �(��������(ก 100% 

3)  ก�%)�)+�'!�)+���  �#������!�� !��!��������� 3,200 "��/��2�
/���� �����!�� !��!�
�����(��� 2,700 "��/��2�
/���� �(��������(ก 100% 
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��(���ก$#����������ก����#
���$�"$!�4�ก���	ก
���0
-����������)+ 4.1 

 

������)+ 4.1 

���)'"��)'" NPV IRR ��� Payback Period 

 

 �(��������(ก 

 

NPV 

("��) 

IRR 

(%) 

Payback 
Period (�;) 

�(��#
�� 

ก�%)�'!�)+��� 100% 2,526,940 7.05 14 ����
 

ก�%)�ก�# 100% 4,957,953 7.74 13 ����
 

ก�%)�)�)+��� 100% 8,294,019 8.68 12 ����
 

�)+�� : ��กก���������4,�$#�(' 

���'���� : � ��(����#��� ��2���
��
�!���)'&�ก�������
��!�ก(" 6.31% 

 

����B
-��$!�ก�%)�)+�'!�)+��� �)+�#������!�� !��!��������� 3,200 "��/��2�
/���� ����
�!�� !��!������(��� 2,700 "��/��2�
/���� �(��������(ก 100% ��-���!� NPV ��0
"$ก�)+ 
2,526,940 "�� �!� IRR �)+�)�!� 7.05% C	+��)�!���กก$!���
��
�!���)'&�ก���)+ 6.31%  ����)
��'��$���2
��
�',!�)+ 14 �;  ���������B
$!�&���ก��
)/�)�$����0
-�-���
ก������
 

�
ก�%)�ก�# �)+�#������!�� !��!��������� 3,500 "��/��2�
/���� �����!�� !��!�����    
�(���  3,000 "��/��2�
/���� �(��������(ก 100%   ������!� NPV ��0
"$ก�',!�)+ 4,957,953 "�� 
�!� IRR 7.74% �)��'��$���2
��
�',!�)+ 13 �; ����
ก�%)�)+�)�)+��� �)+�#������!�� !��!���������          
4,000 "��/��2�
/����  �����!�� !��!������(��� 3,300 "��/��2�
/���� �(��������(ก 100% ��2+�
�1�
$%���$����!� NPV �)+��0
"$ก�',!�)+  8,294,019 "�� IRR 8.68% ��'��$���2
��
�',!�)+ 12 �; 
C	+�����B
-��$!��(/� 2 ก�%)
)/ ����!� NPV �)+��0
"$ก ����!� IRR �)+��กก$!���
��
�!���)'&�ก���)+ 
6.31% �(�
(/
���������B
$!�ก�%)�(/�����(�ก�!�$�)�$����0
-�-���
ก������
�
&���ก��
)/
� !
��)'$ก(
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4.5  ก
��7���
'" !������$
�6�)��ก
6���)�ก+�ก
���$�)�"��#$
�-9������-��ก
��ก�!� 

 

��กก���	ก
��$����0
-�-���
ก������
&���ก����������
������ !��1���("

(ก�	ก
��.#� ก�%)�	ก
� ���$#�'��('��#���)'
 �(��$(� 
���*� ��ก�2/
�)+�)+����ก������

ก!������ ��������
������ !��(�ก�!�$ -�!�)ก������
ก!��������������
������ !����$ �����D
1�
�2/
�)+�(�ก�!�$�1�ก����!�'� !��2/
�)+����ก
��ก��
�2/
�)+-��� ��2/
�)+��2+��1�ก���ก
�� &�'��กก��
�1��$����$�"$!� �2/
�)+�(�ก�!�$ ��ก�)ก����!�'� !��2/
�)+ �������D��!�'� !��2/
�)+-���
����
�����% 100,000 "���!��; �����2+�
1��($����(�ก�!�$��$#�������4�ก��$#����������ก����#
 
&�'�#���
��
��0
�!��)+�#
 322 �����$� �)+�1�ก��C2/����
���� 2,254,000 "�� ����1�
$%
4���"��
�!��;��)'"ก("��
��
�)+�#
�)+C2/��� ��)'"ก("�(����!$
�#��� ��2���
��
�!���)'&�ก��
�����
�)+ 6.31% �!��; �"$!�4�ก���1�
$%���4��(�
)/ 

 

   4.44%X100
2,254,000
100,000

=  =P;IJ   

 

����B
-��$!�ก�%)��!�'�2/
�)+�(�ก�!�$���� !���2+�ก���ก
�� ��2+�$#��������$����0
-�
-�����ก����#
���$ �"$!� 4���"��
�!��;�)+-���("�)�!���!�ก(" 4.44% �!��; C	+��)�!�
��'ก$!��(���
�#��� ��2���
��
�!���)'&�ก�������
�)+��!�ก(" 6.31% �!��;  �(�
(/
 �	�����-��$!� ก����!�'���� !�
�2/
�)+��2+�ก���ก
�� ���4���"��
�)+-�!�����!���2+���)'"ก("��
��
�!���)'&�ก�������
 ����2/
�)+
"�#�$%�(�ก�!�$ �)�$����������
ก������
ก!��������������
������ !���กก$!�ก����!�'���
�ก
��ก��
����D#+
� !��2/
�)+��2+��1�ก���ก
��  

 


